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Nas questões de 1 a 20, marque, em cada uma, a única opção correta, de acordo com o respectivo comando.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 1

No tocante ao estatuto, regimento e organização da Polícia Civil do
Distrito Federal (PCDF), assinale a opção incorreta.

A São policiais civis os servidores investidos nos cargos de
delegado de polícia, perito, agente de polícia, escrivão de
polícia, papiloscopista e agente penitenciário.

B Aplica-se aos servidores da carreira de polícia civil,
subsidiariamente e no que não colidir com a Lei n.o 4.878/1965,
a Lei n.o 8.112/1990 (Regime Jurídico dos Servidores Civis da
União).

C As polícias civis serão dirigidas por delegados de polícia de
carreira.

D A autonomia funcional é um dos princípios institucionais da
polícia civil.

E Os peritos, médicos-legistas, escrivães de polícia, agentes de
polícia, datiloscopistas e agentes penitenciários possuem
carreira distinta da dos delegados de polícia.

QUESTÃO 2

Constitui dever funcional dos servidores da carreira de polícia civil

I tratar as pessoas com urbanidade.
II cumprir as ordens superiores, mesmo que manifestamente

ilegais.
III representar contra ilegalidade, omissão ou abuso de poder de

que tiver ciência em razão do cargo, mesmo que o
representando seja pessoa hierarquicamente superior.

IV exercer com dedicação as atribuições do cargo, delegando-as a
estranhos quando encontrar dificuldades no seu desempenho.

Estão certos apenas os itens

A I e II. C II e III. E III e IV.
B I e III. D II e IV.

QUESTÃO 3

Com relação ao processo disciplinar, assinale a opção correta.

A Ao diretor-geral da polícia civil compete, exclusivamente, a
instauração de sindicância para apurar falta funcional de
servidores da carreira de PCDF.

B A sindicância, por ser procedimento inquisitorial, prescinde da
observância dos princípios do contraditório e da ampla defesa.

C No processo disciplinar, quando a transgressão a ser apurada
for o recebimento de propina, a suspensão preventiva do
servidor será obrigatória.

D Na hipótese de a transgressão disciplinar tipificar o crime de
peculato doloso, oferecida a denúncia pelo órgão do Ministério
Público, a suspensão administrativa será facultativa. 

E Relatado o processo disciplinar e tratando-se de transgressão
punida com pena de suspensão acima de trinta dias, os autos
deverão ser encaminhados ao diretor-geral da polícia civil para
julgamento.

QUESTÃO 4

Julgue os itens a seguir.

I A responsabilidade civil dos servidores da carreira de PCDF
decorre da prática ou da omissão, culposa ou dolosa, de atos ou
fatos que lhe são atribuídos e que causam um dano à
administração pública ou a terceiro.

II No caso de absolvição criminal por inexistência do fato ou da
sua autoria, a responsabilidade administrativa do servidor será
afastada.

III As responsabilidades administrativa, civil e penal não se
excluem mutuamente, ao contrário, podem incidir
simultaneamente.

IV Aplicar-se-á a pena de demissão ao servidor que, no espaço de
doze meses, praticar três transgressões disciplinares de natureza
grave.

V Tipifica transgressão disciplinar passível de demissão, o fato de
o servidor freqüentar, sem razão de serviço, lugares
incompatíveis com o decoro da função policial.

A quantidade de itens certos é igual a

A 1. B 2. C 3. D 4. E 5.

QUESTÃO 5

No tocante à ética operacional em radiocomunicação, assinale a
opção correta.

A A urbanidade no tom e na maneira de falar são exigidos na
operação de comunicações via rádio, o que não impede, em
determinadas circunstâncias, a utilização de gírias ou calão, bem
como proferir elogios, agradecimentos e despedidas ao iniciar
e concluir a transmissão da mensagem.

B As radiocomunicações devem ser dotadas dos atributos de
urbanidade, precisão, rapidez e sigilo.

C A Central não terá prioridade sobre as estações fixas, móveis
e portáteis; os prefixos considerados especiais não terão
prioridade sobre as estações fixas, móveis e portáteis, nas
solicitações de QTC à Central; as estações móveis e portáteis
não terão prioridade, nem mesmo em caráter de emergência,
sobre as demais estações.

D Entre os deveres dos operadores de rádio, está o de atender de
pronto todas as chamadas, porém não há necessidade de
permanecer no local onde o equipamento de rádio estiver
instalado.

E Quanto à orientação de manuseio dos equipamentos, o operador
poderá empreender esforços para consertar o equipamento.
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QUESTÃO 6

Assinale a opção correta.

A Nas expressões do código “Q” mais utilizadas pela PCDF, QRU

tem o significado de “estou preparado (prossiga)” e QTH, de

“estou de prontidão”.

B No código fonético internacional, a sigla PCDF deve ser

soletrada como Papa, Juliett, Delta, Fox.

C Os algarismos numéricos usados em fonia correspondem a uno,

igual a 1, meia, igual a 6, dezena, igual a 10, vintena, igual a 20,

e assim por diante.

D Em relação ao código “Q”, QSL significa “acuso o

recebimento” e QSA, “qual a intensidade do meu sinal?”.

E No código “Q”, QRX significa “existe alguma

mensagem/notícia para?” e QSY, “taxa, valor, dinheiro,

pagamento”.

QUESTÃO 7

Assinale a opção correta com relação a tumulto.

A Sabedor do processo de formação de tumulto, o policial nunca

deve antecipar-se, evitando a sua realização.

B Não é necessário que o policial verifique quem é o líder do

tumulto, com o objetivo de afastá-lo imediatamente.

C São características do tumulto: o estímulo comum para a ação;

o descontrole da emoção e a perda do sentido da razão; a

existência, geralmente, de um excitador e, por último, um fim

delineado.

D Qualquer turbulência decorrente de uma discussão acalorada ou

de vias de fato deve ser considerada um tumulto.

E No caso de tumulto em instalações policiais situadas em

edifício, os participantes devem ser retirados rapidamente, todos

de uma só vez.

QUESTÃO 8

Assinale a opção correta.

A Sabotagem é o ato, ou o conjunto de atos, executado por alguém

no sentido de deteriorar coisas ou de criar dificuldades

materiais, a fim de impossibilitar o trabalho ou causar prejuízos

ao dono de uma empresa ou estabelecimento.

B A sabotagem pode ser ativa ou passiva. Quando ativa, é

exclusivamente física, objetivando sempre a produção de danos

nas instalações.

C No que se refere à atividade policial, informe e informação são

sinônimos.

D O advogado tem sempre o direito de avistar-se com seu cliente,

sendo-lhe permitidos, ainda, o acesso e o livre trânsito a todas

e quaisquer dependências policiais.

E Qualquer policial pode conceder entrevistas, fornecer notícias

e divulgar ocorrências à imprensa.

QUESTÃO 9

Acerca do estudo da impressão digital, assinale a opção correta.

A Desenho digital é a impressão de um dedo em qualquer suporte.

B Impressão digital é o conjunto de formações papilares existentes

na polpa digital.

C O sistema marginal é formado pelas linhas envolvidas pelas

linhas diretrizes.

D O sistema nuclear é formado pelas linhas externas à linha

diretriz marginal.

E O sistema basilar é formado pelas linhas existentes entre a prega

interfalangiana e a linha diretriz basilar.

QUESTÃO 10

Com base na presença ou na ausência de delta, as impressões

digitais são divididas em grupos denominados tipos primários. Com

relação às impressões digitais, julgue os itens que se seguem.

I As impressões digitais são divididas em cinco tipos

fundamentais.

II Presilha externa é o datilograma com um delta à direita do

observador, apresentando linhas que, partindo da esquerda,

curvam-se e voltam, ou tendem a voltar, ao lado de origem,

formando laçadas.

III Verticilo é o datilograma com um delta à direita e outro à

esquerda do observador, tendo pelo menos uma linha livre e

curva à frente de cada delta.

IV Arco é o datilograma, geralmente adéltico, formado por linhas

que atravessam o campo digital, apresentando em sua trajetória

formas mais ou menos paralelas e abauladas ou alterações

características.

V Presilha interna é o datilograma com um delta à esquerda do

observador, apresentando linhas que, partindo da direita,

curvam-se e voltam, ou tendem a voltar, ao lado de origem,

formando laçadas.

A quantidade de itens certos é igual a

A 1. B 2. C 3. D 4. E 5.
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QUESTÃO 11

No tocante às regras para a contagem de linhas das presilhas,

assinale a opção correta.

A São contadas as interrupções naturais, desde que fique bem

claro esse detalhe.

B Não são contadas as linhas axiais cortadas pela linha de Galton.

C Os pontos de partida e de chegada são contados.

D É contado como uma única linha o ponto de interseção de uma

bifurcação cortado pela linha de Galton.

E São contadas as linhas subsidiárias que ocasionalmente

aparecem entre as cristas.

QUESTÃO 12

Ainda acerca das regras para a contagem de linhas das presilhas,

assinale a opção correta.

A Para efeito de contagem de linhas, considera-se a laçada lateral,

mesmo que prejudicada.

B Entre a primeira linha de onde se inicia a contagem e o delta,

não precisa haver um espaço em branco.

C Só se contam os pontos quando são da mesma espessura das

cristas.

D Havendo duas ou mais laçadas, interligadas ou não, sendo

impossível determinar a mais central, será escolhida a mais

próxima do delta.

E No caso de presilha invadida por semelhança com verticilo, o

ponto de chegada será sempre o ponto menos elevado da curva

central.

QUESTÃO 13

Relativamente aos subtipos nucleares do verticilo, julgue os itens a

seguir.

I No verticilo circular, o círculo que apresentar apêndice em sua

parte interna se prejudica.

II Verticilo espiral é aquele cujo centro apresenta uma ou mais

linhas que se desenvolvem em espiral.

III Verticilo sinuoso é aquele cujo núcleo apresenta uma ou mais

linhas sinuosas, livres ou não.

IV São considerados ovoidais os verticilos cujos centros se

desenvolvem em espirais muito alongadas, com configuração

ovoidal.

V Não são considerados duvidosos os verticilos de núcleos

prejudicados por cicatriz. 

Estão certos apenas os itens

A I, II e V. C I, IV e V. E II, III e V.

B I, III e IV. D II, III e IV.

QUESTÃO 14

Com referência às principais anomalias, assinale a opção correta.

A Ectrodactilia é a anomalia congênita em que se observa número

de dedos inferior ao normal.

B Adactilia consiste na presença de dedos unidos parcial ou

totalmente.

C Anquilose é a anomalia congênita em que se observa a falta de

todos os dedos de uma ou ambas as mãos.

D Sindactilia consiste na falta de articulação total ou parcial dos

dedos, de forma que prejudiquem as impressões digitais ou a

tomada destas.

E Microdactilia é a anomalia em que os dedos são anormalmente

grandes.

QUESTÃO 15

A respeito da identificação policial ou judiciária, julgue os itens

seguintes.

I A identificação no boletim de identificação (BI) pode ser direta

ou indireta.

II A identificação direta ocorre quando a pessoa a ser identificada

está presente, podendo ser efetivada por meio da apresentação

de documento de identidade oficial ou, na sua ausência, por

meio da coleta das impressões digitais.

III Nos casos previstos no art. 3.º da Lei n.º 10.054, de 7/12/2000,

mesmo que a pessoa apresente documento de identidade oficial,

será feita a coleta das impressões digitais.

IV A identificação indireta no BI é feita mediante a coleta das

impressões digitais.

V Não será preenchido o BI quando a pessoa indiciada em

inquérito policial não for localizada ou não estiver presente.

Estão certos apenas os itens

A I, II e III. C I, IV e V. E III, IV e V.

B I, II e IV. D II, III e V.
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QUESTÃO 16

Pode-se dividir a planta dos pés em cinco regiões, a fim de

identificar ou coletar impressões plantares. Essas cinco regiões

incluem o(a)

A superior ou infradigital.

B tênar.

C hipotênar, lado direito do pé.

D labial, lado externo.

E grande artelho.

QUESTÃO 17

As linhas envolvidas pela laçada central das presilhas são

denominadas linhas axiais. Acerca dos subtipos da presilha, assinale

a opção correta.

A Presilha interna normal com três linhas axiais é aquela cujas

laçadas desenvolvem-se regularmente, apresentando três ou

mais linhas axiais, com o delta à esquerda do observador.

B Presilha interna normal com duas linhas axiais é aquela cujas

laçadas desenvolvem-se regularmente, apresentando duas linhas

axiais, com o delta à esquerda do observador.

C Presilha externa dupla é aquela que apresenta duas laçadas ou

dois conjuntos de laçadas, no mesmo sentido, independentes e

superpostas, apresentando um ou mais deltas à esquerda do

observador.

D Presilha externa normal com uma linha axial é aquela cujas

laçadas desenvolvem-se regularmente, apresentando uma linha

axial, com o delta à direita do observador.

E Presilha interna ganchosa é aquela que apresenta pelo menos

uma laçada em forma de gancho, cuja inflexão dirige-se para o

delta à esquerda do observador.

QUESTÃO 18

Acerca dos subtipos do verticilo quanto ao núcleo, assinale a opção

correta.

A Verticilo espiral direito duplo é o que apresenta mais de uma

linha espiral, que se desenvolve no sentido anti-horário.

B Verticilo circular ocupado é o que o núcleo não se enquadra em

nenhum.

C Verticilo espiral esquerdo duplo é o que apresenta mais de uma

linha espiral, que se desenvolve no sentido horário.

D Verticilo duvidoso é o que apresenta três ou mais deltas.

E Verticilo circular ocupado é o que apresenta um ou mais pontos

ou fragmentos de linhas no interior do círculo central e, pelo

menos, um círculo livre na sua parte externa.

QUESTÃO 19

Ainda a respeito dos subtipos do verticilo quanto ao núcleo,

assinale a opção incorreta.

A Verticilo ovoidal ocupado (VOO) é o que o centro apresenta

uma ou mais ovais, fechadas ou abertas, livres ou não.

B Verticilo elíptico direito (VLD) é o que apresenta a linha

elíptica central inclinando-se para a direita.

C Verticilo elíptico (VL) é o que apresenta a forma de uma elipse.

D Verticilo sinuoso esquerdo (VSE) é o que a alça superior da

linha sinuosa mais central dirige-se para a esquerda.

E Verticilo ovoidal esquerdo (VOE) é o que apresenta a linha

ovalada central inclinando-se para a esquerda.

QUESTÃO 20

Julgue os itens que se seguem.

I A identificação policial divide-se em civil e criminal.

II Identificação é o processo pelo qual se determina a identidade.

A técnica de identificação se processa por duas fases: um único

registro e a conclusão.

III Os requisitos técnicos da identificação policial são: unicidade,

perenidade, imutabilidade, praticabilidade, classificabilidade e

variabilidade.

IV A tatuagem foi um processo bárbaro de identificação humana.

V O sistema antropométrico de Bertillon foi utilizado na fase pré-

científica da identificação humana. 

Estão certos apenas os itens

A I e II. C II e IV. E IV e V.

B I e III. D III e V.


